

## Содержательный отчет о реализации Проекта «Тексты: читаем, творим, обсуждаем»

*Проект «Тексты: читаем, творим, обсуждаем» библиотеки № 35 МБУК «Объединение муниципальных библиотек» - победитель краевого конкурса «Библиотека – центр коммуникаций», направленного на развитие библиотечного дела в 2015 году, осуществлен при поддержке Министерства культуры, молодежной политики и массовых коммуникаций Пермского края.*

Сроки проведения: апрель – 20 ноября 2015 года.

В рамках проекта было проведено 10 мероприятий: это мастер-классы по технике сценической речи – 2; мастер-класс по технике создания видеороликов -1; видеоцентр – 1, интернет-конкурс – 1; дискуссионные площадки -4, заключительное мероприятие с награждением победителей -1.

Общее количество публикаций: 17, в том числе: в печатных СМИ – 1; в электронных СМИ – 15; на телевидении -1.

Цели и задачи мероприятия:

Цель – Повышение читательской компетентности молодежи. Привлечение молодежи к чтению художественной литературы.

Задачи:

- Провести рекламные мероприятия проекта, нацеленные на привлечение молодежи к участию в Проекте.
- Повысить читательскую активность молодежи через организацию коммуникативной площадки и проведение интерактивных мероприятий в библиотеке.
- Увеличить число молодежи - постоянных пользователей библиотеки.

В результате реализации Проекта на базе библиотеки №35 была создана коммуникативная площадка с привлекательной для молодежи программой работы, которая включала в себя работу видеоцентра, интернет-конкурс «Литроника», награждение победителей и участников, создание видеофильма «Тексты» на основе конкурсных работ, проведение мастер-классов и дискуссионных площадок.

Мероприятия проекта были выстроены в логике названия «Тексты: читаем, творим, обсуждаем» и нацелены на активизацию читательского интереса.

«**Читаем**» – все мероприятия сопровождалось тематическими выставками-рекомендациями лучших поэтических сборников. В видеоцентре библиотеки было записано 58 видеороликов с чтением художественных поэтических произведений.

«**Творим**» - главным мероприятием Проекта стал интернет-конкурс «Литроника». Для проведения было разработано Положение и создана страница на официальном сайте организации, на которой молодые участники размещали свои конкурсные видеоролики (всего-205). Анализ работы страницы показал явный интерес молодежи к такой форме: уникальных посетителей страницы было 2661 человек, визитов -3708, просмотров 13145. В онлайн – голосовании, которое выявило победителей, приняло участие 1107 посетителей.

Заключительное мероприятие, включающее в себя подведение итогов Проекта и награждение победителей по результатам онлайн-голосования,



на котором присутствовали члены студенческих педагогических отрядов, показало, что такие формы популяризации чтения актуальны и могут быть использованы в дальнейшей работе с детьми и молодежью в летних оздоровительных лагерях, в педагогической и библиотечной деятельности.

На основе конкурсных работ был создан видеофильм «Тексты», состоящем 4 из тематических частей: «Любовь», «Мечты», «Искусство», «Война», которые показали широту читательских интересов конкурсантов.

В рамках Проекта были проведены 2 мастер-класса по технике сценической речи (94 участника), на которых были показаны приемы и правила выразительного чтения прозы и поэзии, 1 мастер-класс по созданию видеороликов (53 участника). Слушателям была предоставлена возможность попрактиковаться и получить профессиональные консультации, выполнить творческие задания, все это, несомненно, помогло при создании конкурсных видеороликов.

«Обсуждаем» - проведение 4 дискуссионных площадок (110 человек) по фильму «Тексты» на темы: «Любовь», «Мечты», «Искусство», «Война», - в неформальном общении позволило участникам открыто и аргументировано выражать свое мнение, отстаивать свои позиции. Видеофильм вызвал живой интерес у участников, они отмечали, что обсуждаемые темы побудили еще раз обратиться к текстам-первоисточникам.

Целевая группа Проекта – молодежь от 15-до 35 лет, в основном – старшеклассники и студенты г. Перми (студенческих педагогических отрядов, педагогического университета, будущих библиотекарей колледжа искусств и культуры).

Проект стал логическим продолжением деятельности библиотеки по направлению «Библиотека - территория творческого общения», ранее реализованного проекта-победителя конкурса, направленного на развитие библиотечного дела, «Громкие чтенияПлюс» (2013г.) для детей.

Действие Проекта в развитии читательской культуры и активизации чтения актуально сегодня и, имея пролонгированный характер, может работать на будущее.

Мероприятия Проекта были технически оснащены, имели видео и звуковое оформление.

По итогам Проекта планируется демонстрация лучших видеороликов на мероприятиях библиотеки.

За период реализации Проекта в библиотеку записалось 119 новых молодых читателей.

Общее количество участников мероприятий проекта – 3006 человек.

Информация о Проекте прошла в рубрике «Что случилось» в программе «Час пик» Пермской телекомпании «УРАЛ-ИНФОРМ» (эфире от 22.04.15)

